

习近平电贺特本当选连任阿尔及利亚总统

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平致电阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来,在我们共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作

成果丰硕,在国际事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展,愿同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略合作伙伴关系建立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

经中央军委批准

《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》印发全军

新华社北京9月11日电 为深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神,帮助中校以上军官全面准确学习领会习近平同志关于新时代政治建军重要论述,深化学理新时代政治建军方略,强化新征程上推进政治建军的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》(以下简称《选编》),日前正式出版发行。

《选编》以习近平同志在中央军委政治工作会议上的讲话为首篇,其他文稿按时间顺序编排,收入党的十八大以来习近平同志关于政治建军的文稿共89篇,全面反映新时代政治建军方略的发展脉络,丰富内涵,时代要求和实践路径。

中央军委近日发出通知,要求全军全面深入贯彻落实中央军委政治工作会议精神,认真组织《选编》的学习使用,推动政治建军走深走实。要按照学懂弄通做实的要求,坚持读原著、学原文、悟原理,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成

果,聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践活动,引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制。要把学习《选编》纳入党委理论学习中心组学习、部队思想政治教育和院校政治理论教学,分层次组织干部理论培训轮训、政治干部专题培训等要把这一教材作为重要内容突出出来。广大理论工作者要深入研究阐释,军队新闻媒体要搞好新闻宣传,领导干部要运用自身学习成果搞好对基层官兵的宣讲辅导,浓厚学习贯彻氛围。要增强思想改造的自觉性和彻底性,坚持高级干部先受教育、真受教育,着力解决思想根子问题,坚定理想信念、铸牢对党忠诚。要大力弘扬理论联系实际的优良学风,立牢以实际成效检验学习成果的导向,锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织,锻造忠诚干净担当、堪当强军重任的高素质干部队伍,不断开创政治建军新局面,把强军事业继续推向前进,以优异成绩迎接建军100周年。

亚马逊“重仓”英国

建AI基础设施

美国亚马逊公司旗下云计算服务平台宣布,将在今后5年间投资80亿英镑(约合745亿元人民币)在英国建设运营数据中心。

亚马逊网络服务公司(AWS)11日宣布这一消息。AWS欧洲、中东和非洲业务董事总经理坦贾·兰德里说,在英投资将有助于AWS的客户驾驭云计算,因为只有建好数据中心才能真正向客户提供云计算。

他同时说,生成式AI“可能是云计算和互联网后最具颠覆性的技术”,许多企业正在尝试这项新技术。亚马逊同样发现,企业正试图利用生成式AI提高营收增速和劳动生产率。

美国消费者新闻与商业频道(CN-BC)报道,亚马逊等美国技术巨头一直重金投资数据中心和美国英伟达公司出品的芯片,用于训练并运行AI模型,然后向客户出售AI服务。

AWS不仅在英国与美国微软公司和谷歌公司竞争,同时注重在整个欧洲

拓展业务。这家公司今年说,计划向德国境内现有云设施投资88亿欧元(691亿元人民币)。

然而,AWS宣布对英投资计划,正值英国监管部门严密审视亚马逊和微软在云计算市场的竞争。

兰德里说,AWS正与英国竞争与市场管理局“非常建设性地合作”,但英国当局需要平衡监管与创新之间的关系。

亚马逊聚焦AI基建的战略推升其股票价格上涨。今年以来,亚马逊股价累计上涨18%,跑赢纳斯达克指数以及微软和谷歌。

在貌似已经落后于微软的AI大模型领域,AWS不会局限于一个大模型。雅虎财经10日援引AWS首席执行官马特·加曼的话说:“不存在一天天下的模型。今天最好的模型未必明天也最好。”

加曼说,亚马逊可能打造一个提供多种AI模型的平台,以在发展中抢占先机。

新华社专特稿

时事

延迟退休渐近,背后是这四大趋势

9月10日,十四届全国人大常委会第十一次会议审议了国务院关于提请审议关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定草案的议案,受到各方关注。

专家表示,延迟法定退休年龄的一大原因,是为适应当前的人口发展形势,有效应对老龄化挑战。如何理解人口结构变化和退休年龄调整之间的关系?“新华视点”记者采访了相关专家。

趋势二:素质升,新增劳动力平均受教育年限超14年

随着我国建成了世界规模最大的教育体系,人口素质显著提升。劳动年龄人口平均受教育年限不断增加,由1982年的刚刚超过8年提高到2023年的11.05年,特别是新增劳动力平均受教育年限已超过14年。

“现在高等教育毛入学率超过60%,大学生数量显著增多,接受高等教育的人口已超2.5亿人。与过去20岁左右就参加工作相比,现在年轻人硕士毕业差不多25岁、博士毕业近30岁。”中国社会科学院世界社保研究中心主任郑秉文援引一组数据指出,劳动者进入劳动市场时间推迟,而退休年龄不变,不利于人力资源充分利用。

“如果在自愿、弹性前提下适当延迟退休年龄,同时健全就业促进机制,着力解决就业结构性矛盾,使更高层次的人力资源得到有效配置、发挥更多作用,将有利于释放新的人才红利,同时有意愿的劳动者也能增加收入。”郑秉文表示。

“未来发展的机会就是用素质换规模、用素质换结构。”原新说,当前我国正处于从人口大国向人力资源强国

转变的关键阶段,需要进一步深化改革、综合施策,发挥人力资源的潜力与优势。

趋势三:老龄化程度升,老年人口占比将超三成

人口老龄化是推进中国式现代化必须面对的重大课题。

民政部数据显示,截至2023年底,我国60岁及以上老年人口达到2.97亿人,占比21.1%;65岁及以上老年人口2.17亿人,占比15.4%,已进入中度老龄化社会。

根据预测,到2035年左右,60岁及以上老年人口将突破4亿,占比超30%,进入重度老龄化阶段。到本世纪中叶,我国老年人口规模和比重将达到峰值。

“伴随人口老龄化程度持续加深,养老服务供需矛盾更加凸显。”中国人民大学劳动人事学院院长赵忠说,老龄化是目前世界各国都面临的挑战。尽管延迟退休年龄不能完全解决老龄化问题,但是能够提高劳动参与率,让有意愿、有能力、有条件的大龄人员可以选择继续从事一定工作。

“‘50后’‘60后’及即将变老的‘70后’,是恢复高考后的直接受益者,越往后受教育程度越高。未来,大龄劳动者数量会更多、素质会更优,在完善稳定就业、劳动保障等政策下,他们也可以为经济社会发展发挥更大作

用。”原新说。

趋势四:劳动力总量降,劳动年龄人口约8.6亿人

在人口经济学中,16至59岁人口被定义为劳动年龄人口,他们是社会生产的主力。

据国家统计局数据,2023年末,我国劳动年龄人口约8.6亿人,占全部人口的61.3%。从总量看,劳动年龄人口总规模依然较大,人口红利依然存在,为经济社会发展提供了重要支撑。

“劳动力要素是决定经济长期走势的关键要素。”郑秉文表示,我国人力资源依然丰富,但着眼于潜力和后劲,有必要通过一定的政策调节让人力资源优势得到更好发挥。

数据显示,自2012年起劳动年龄人口数量逐年减少。“从结构看,劳动年龄人口中的青年群体、大龄群体人数占比呈现一降一升态势。这意味着在劳动力市场上,匹配就业岗位能力最强的人口趋于相对减少。”赵忠表示。

在他看来,伴随着人口老龄化这一趋势,劳动年龄人口减少属于客观发展规律。渐进式延迟退休,可以推动有意愿的大龄劳动者成为充实未来劳动力的重要力量,平滑劳动年龄人口下降的曲线。

新华社北京9月11日电

哈里斯“火力大开” 特朗普自称“最棒”



这张9月10日在美国费城总统辩论媒体中心拍摄的视频直播画面显示,美国副总统、民主党总统候选人哈里斯(右)和美国前总统、共和党总统候选人特朗普在费城参加电视辩论。

结束两场冲突的具体方案。

一些媒体认为,相比总统拜登,哈里斯在同特朗普的这场辩论中显示出很强的“攻击性”。拜登先前与特朗普三次同台电视辩论,仅2020年9月那次占得上风。在今年6月27日与特朗普辩论时,拜登表现不佳。7月,拜登宣布退选,由哈里斯“接棒”。

多家外媒注意到,哈里斯频繁攻击特朗普,致后者明显动怒,不仅再次

强调自己四年前并没有输给拜登,又声称非法移民在俄亥俄州斯普林菲尔德吃掉当地居民宠物。

总结陈词时,哈里斯再次强调她将带领美国民众“向前开辟新道路”,特朗普则回击,哈里斯既然这么有计划,为什么过去三年半不实施。

反应

哈里斯和特朗普的竞选团队当晚

都发表声明称取得辩论胜利。哈里斯团队称,两人应于10月再次辩论。目前双方就“二辩”暂未达成共识。特朗普则称这次辩论是自己表现“最棒”的一次,并指认两名主持人偏袒哈里斯,他是“以一敌三”。

美国有线电视新闻网与SSRS民调公司所做即时民意调查显示,63%收看了辩论的观众认为哈里斯获胜,37%认为特朗普胜,误差范围在5.3个百分点左右。而辩论前,民众认为两人获胜概率均为50%。

当晚,美国知名女歌手泰勒·斯威夫特在社交媒体上称赞哈里斯是“战士”,宣布将投票给民主党阵营。斯威夫特仅在社交媒体“照片墙”就拥有2.8亿全球“粉丝”。鉴于她对一众“粉丝”的影响力,民主、共和两党先前均积极争取她的支持。美国社交媒体曾一度流传斯威夫特已“背书”特朗普。

路透社采访到的竞选策略师罗恩·邦让等共和党人承认哈里斯惹恼了特朗普,致其未能就非法移民等议题施展有效攻击,但强调哈里斯的表现暂不足以让选民确信应投票给她。

路透社分析,今年美国总统选举可能再次由少数几州的数以万计选民决定。本场辩论对哈里斯尤为重要,她需要让选民有机会认识她。《纽约时报》与西恩纳学院最新民调显示,可能投票的选民中,28%认为需要多了解哈里斯,仅9%称需要多了解特朗普。目前两人在7个可能影响选举结果的“战场州”基本打平。

今年美国大选投票日为11月5日。美联社推断,哈里斯10日晚的表现预示着接下来的总统竞选将伴随更多争议,更具竞争性。新华社专特稿

欧洲法院:

苹果补缴百亿税款 谷歌垄断案败诉

新华社布鲁塞尔9月10日电 欧洲法院10日裁定,美国苹果公司须向爱尔兰补缴130亿欧元税款。同时,维持对美国谷歌公司因滥用其垄断权压制竞争对手而面临的24亿欧元罚款判决。

欧洲法院的声明确认维持欧盟委员会2016年的裁决,即苹果公司需向爱尔兰补缴130亿欧元税收优惠。

根据苹果和爱尔兰政府此前达成的协议,苹果欧洲业务可享受超低税率。2016年,欧盟委员会裁定,苹果享受低

税率与欧盟相关规则不符,需补缴税款。

苹果公司2019年对欧盟委员会裁决提起上诉,2020年欧盟常设法院判决,有关苹果公司在欧盟成员国爱尔兰享受的税收优惠政策不构成国家补贴,撤销欧盟委员会2016年相关裁决,苹果无需补缴130亿欧元税款。欧盟委员会随后将常设法院的裁决上诉至欧洲法院。

欧洲法院当天还驳回了谷歌上诉,维持欧盟委员会2017年对其滥用优势地位、偏袒自家购物服务“谷歌购物”的

裁定,处以24亿欧元罚款。

负责数字政策和竞争事务的欧盟委员会执行副主席玛格丽特·韦斯塔格在记者招待会上表示,这是欧洲公民和税收正义的重大胜利。“苹果案”的裁决鼓励欧盟委员会继续就有害的税收竞争和激进的税收计划开展工作。“谷歌购物案”则是针对大型科技公司监管行动历史上的里程碑,标志着监管方式的重大转变。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务

承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

弃婴公告

2018年5月上旬某日清晨,在常州市天宁区郑陆镇河横路附近,捡拾一名用红色衣服包裹着的男婴,并有纸条写有出生年月。

请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件60日内与郑陆派出所联系,电话:0519-88930336,逾期无人认领,将依法送养。

常州市公安局郑陆派出所

2024年9月12日

销户公示

由江苏城东建设工程有限公司承建的常州市金坛区圣东福地花苑三期4#、5#楼配套工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年9月12日至10月11日),如有异议,请向常州市金坛区建设工程管理处(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-82695111。

江苏城东建设工程有限公司
2024年9月12日

销户公示

由江苏城东建设工程有限公司承建的常州市金坛区圣东福地花苑三期7#、12#、33#、车库用房、公厕、2#地下室配套工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年9月12日至10月11日),如有异议,请向常州市金坛区建设工程管理处(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-82695111。

江苏城东建设工程有限公司
2024年9月12日

销户公示

由江苏城东建设工程有限公司承建的常州市金坛区蔷薇苑拆迁安置小区室外附属工程施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年9月12日至10月11日),如有异议,请向常州市金坛区建设工程管理处(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-82695111。

江苏城东建设工程有限公司
2024年9月12日

销户公示

由江苏益豪建设有限公司金坛分公司承建的常州市金坛区第二污水处理厂提标改造工程施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年9月12日至10月11日),如有异议,请向常州市金坛区建设工程管理处(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-82695111。

江苏益豪建设有限公司金坛分公司
2024年9月12日

催告书送达公告

李艳红:

本机关于2024年3月1日依法向你(身份证号:420521198206110728)送达常新住建罚决(2023)0000964号《行政处罚决定书》,你在法定期限内未提出申请行政复议或者提起行政诉讼,也未履行处罚决定,依据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条、第五十四条的规定,本机关于依法作出常新住建建催(2023)0000964号《行政决定履行催告书》,对你进行催告:自收到本催告书之日起5日内自行向工商银行常州新北支行(账号:1105021629001755733)缴纳罚款七万九千九百九十九元整及加处罚款七万九千九百九十九元整。你有权进行陈述和申辩,自催告书送达之日起五日内到常州国家高新技术产业开发区(新北区)住房和城乡建设局(地址:常州市新北区云河路69号高新区政务服务中心四楼,联系电话:0519-85127632)进行陈述和申辩,逾期视为放弃陈述申辩的权利。

因本机关于通过其他方式无法送达上述催告书,为保障你的合法权益,依据《中华人民共和国民事诉讼法》等有关规定,依法向你公告送达,自本公告发布之日起,经过三十日,即视为送达。你无正当理由由逾期仍不履行义务的,本机关将依法申请人民法院强制执行,特此公告。

常州国家高新技术产业开发区(新北区)住房和城乡建设局
2024年9月11日